
	1.
	生產可能線上從一點移到另一點，與下列何者「無關」？

	
	(A)
	資源稀少
	(B)
	資源有多種用途
	(C)
	機會成本

	
	(D)
	一物增產另一物一定減產
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	2.
	李君在一塊土地上，可以分別生產稻米、水果、蔬菜。生產稻米最有利，可獲一萬公斤，其次是生產水果，可獲二萬公斤，再其次才是蔬菜，可獲五千公斤。假設他選擇了生產蔬菜，則其機會成本是：

	
	(A)
	五千公斤蔬菜
	(B)
	二萬公斤水果
	(C)
	一萬公斤稻米

	
	(D)
	一萬公斤稻米加二萬公斤水果
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	3.
	需求法則指的是：

	
	(A)隨著所得的提高，需求量跟著增加
	(B)隨著所得的提高，需求線跟著右移

	
	(C)隨著商品價格的提高，需求量跟著減少
	(D)隨著商品價格的提高，需求跟著減少

	
	
	

	4.
	下列何者不是需求法則的例外？

	
	(A)
	炫耀性物品
	(B)
	奢侈品
	(C)
	季芬物品

	
	(D)
	正斜率的需求曲線
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	5.
	一斤香瓜30元，一斤西瓜10元表示

	
	(A)
	香瓜的相對價格為西瓜的1/3
	(B)
	1單位香瓜的機會成本是3單位西瓜

	
	(C)
	1單位香瓜的交換價
值為1/3單位西瓜
	(D)
	以上皆非

	
	
	
	
	

	6.
	「物以稀為貴」的意義是：

	
	(A)
	如果供給不變，需求增加會提高均衡價格
	(B)
	如果供給不變，需求減少會減少均衡價格

	
	(C)
	如果需求不變，供給增加會減少均衡價格
	(D)
	如果需求不變，供給減少會提高均衡價格

	
	
	
	
	

	7.
	若「薄利多銷」要能成功，則必須該財貨的：

	
	(A)
	供給彈性小
	(B)
	供給彈性大
	(C)
	需求彈性小

	
	(D)
	需求彈性大
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	8.
	Y 物品需求量受到對X 價格變化而影響的敏感程度，稱為交叉彈性。如果交叉彈性係數為正值，表示X 與Y 之間的關係為：

	
	(A)
	正常物品
	(B)
	替代物品
	(C)
	互補物品

	
	(D)
	劣等物品
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	9.
	下列敘述何者不正確？

	
	(A)
	需求彈性介於零與無窮大之空間
	(B)
	任一需求曲線上各點的彈性必不相同     (C)

	
	直線型需求彈性上，中央點的需求彈性等於
	(D)
	通過原點的直線型供給線的彈性都等於1

	
	
	
	

	10
	水比鑽石的價格低，是因為：

	
	(A)
	水的邊際效用比鑽石的邊際效用低
	(B)
	水的總效用比鑽石的總效用低

	
	(C)
	鑽石比較有用
	(D)
	水的邊際效用比鑽石的邊際效用高

	
	
	
	
	

	11
	當總產量最大時，下列何者正確：

	
	(A)
	邊際產量為零
	(B)
	邊際產量等於平均產量
	(C)
	邊際產量大於平均產量

	
	(D)
	邊際產量為最大
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	12
	以下有關完全競爭廠商的敘述，何者是錯誤的？

	
	(A)
	銷售量改變時，價格不變
	(B)
	邊際收益等於價格
	(C)
	平均收益等於價格

	
	(D)
	邊際收益小於平均收益
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	13
	若完全競爭廠商均衡時，每天的產出能有 2,500 元的總收益，平均成本為 20 元，平均變動成本為 10 元，邊際成本為 25 元，則其每天的產出為：

	
	(A)
	125 單位
	(B)
	100 單位
	(C)
	250 單位

	
	(D)
	以上均非
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	14
	下列哪一種情形下生產者剩餘為零？

	
	(A)
	需求彈性無窮大時
	(B)
	需求彈性等於零時
	(C)
	供給彈性無窮大時

	
	(D)
	供給彈性等於零時
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	15
	外部不經濟的存在會導致資源分配無法達到社會最適狀態的原因是：

	
	(A)
	廠商不願追求利潤極大
	(B)
	私人成本大於社會成本
	(C)
	社會利益大於私人利益

	
	(D)
	廠商並未負擔外部成本
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	16
	下列何者是獨占性競爭廠商所獨有？

	
	(A)
	短期均衡可能虧損
	(B)
	長期均衡可以有超額利潤
	(C)
	不是價格接受者

	
	(D)
	以上皆非
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	17
	下列何者不屬於外部性的補救辦法？

	
	(A)
	賦予財產權
	(B)
	課稅
	(C)
	補貼

	
	(D)
	邊際成本訂價法
	
	
	
	

	18
	「各取所值」之分配方式即為：

	
	(A)
	按邊際效用之分配方式
	(B)
	按邊際成本之分配方式

	
	(C)
	按邊際生產收益之分配方式
	(D)
	按邊際要素成本之分配方式

	

	19
	在競爭的國際市場上，出口補貼將使得：

	
	(A)
	出口品的國際售價上揚
	(B)
	出口品的國內售價上揚
	(C)
	出口品的國內售價上揚

	
	(D)
	國內經濟福利增加
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	20
	「後彎勞動供給線」 產生的原因是：

	
	(A)
	工資率過高
	(B)
	工資率改變之代替效果與所得效果同向

	
	(C)
	工資率改變之代替效果超越所得效果
	(D)
	工資率改變之所得效果超越代替效果

	
	
	
	
	


	21
	下列那一句話是不正確的？

	
	(A)
	平均每人所得高的國家，每人所得之成長率也較高
	(B) 1960-80年代，台灣的

	
	經濟成長率高於世界平均
	(C)
	平均每人所得上升時，勞動工時有下降的趨勢

	
	(D)
	若其他條件不變，勞動生產力上升時，平均每人所得也上升

	
	
	

	22
	在以下幾種資產中，何者的流動性最低？

	
	(A)
	土地
	(B)
	股票
	(C)
	政府公債

	
	(D)
	銀行存款
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	23
	若銀行一年期定存之利率為7%，預期之物價膨脹率為3%，請問：

	
	(A)
	名目利率為 10%
	(B)
	實質利率為 10%
	(C)
	名目利率為 4%

	
	(D)
	實質利率為 4%
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	24
	若景氣衰退使 GDP 下降，下列那一項最可能隨之而下降？

	
	(A)
	民間消費支出
	(B)
	政府消費支出
	(C)
	固定投資支出

	
	(D)
	淨出口
	
	
	
	

	

	25
	若本年度政府支出總額為20,000億元，稅收為19,000億元，上一年度底之負債餘額為30,000億元，則今年之財政赤字為：

	
	(A)
	1,000 億元
	(B)
	30,000 億元
	(C)
	10,000 億元

	
	(D)
	資料不足，無法計算
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	26
	儲蓄是指：

	
	(A)
	所得減消費支出
	(B)
	所得減投資支出
	(C)
	所得減淨出口

	
	(D)
	投資支出加淨出口
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	27
	下列那一項政府支出不會直接進入國民所得的需求面？

	
	(A)
	下列那一項政府支出不會直接進入國民所得的需求面？
	(B)
	公共建設投資

	
	(C)
	收購道路用地支
	(D)
	收購道路用地支

	
	
	
	
	

	28
	「勤儉的矛盾」 較不適用於那一類國家：

	
	(A)
	需求不足的國家
	(B)
	供給不足的國家
	(C)
	有失業存在的國家

	
	(D)
	產能過剩的國家
	
	
	
	

	29
	發生經濟問題最主要的原因為

	
	(A)
	私有財產制度存在
	(B)
	人口持續地增加
	(C)
	人類慾望無窮且複雜

	
	(D)
	資源稀少性
	
	
	
	

	30
	獨占市場中MR斜率為AR斜率的：

	
	(A)
	10倍
	(B)
	5倍
	(C)
	2倍

	
	(D)
	0倍
	
	
	
	

	31
	身為一個老闆(生產者)，最好將產量控制在第：

	
	(A)
	一階段
	(B)
	二階段
	(C)
	三階段

	
	(D)
	四階段
	
	
	
	

	32
	若活期存款之準備率為20%，並假設家庭與企業將所有的貨幣都存入銀行，請問貨幣乘數等於：

	
	(A)
	20%
	(B)
	100%
	(C)
	10%

	
	(D)
	5
	
	
	
	

	33
	顧志耐(Kuznets)認為一國經濟發展過程中一國之所得分配將呈現：

	
	(A)
	倍增加
	(B)
	U字型
	(C)
	倒U字型

	
	(D)
	遞減
	
	
	
	

	34
	下面那一項是財政政策的「時間落後」？

	
	(A)
	效果上的
	(B)
	立法上的
	(C)
	體認上的

	
	(D)
	全部皆是
	
	
	
	

	35
	下列那一情況能完全消除財政政策的排擠效果？

	
	(A)
	垂直的投資曲線
	(B)
	全部皆不能
	(C)
	全部皆不能

	
	(D)
	水平的貨幣需求曲線
	
	
	
	

	36
	在物物交換時代，n種物品的交易，將產生幾個交換比率？

	
	(A)
	n 個
	(B)
	n+1 個
	(C)
	[n(n-1)]/2 個

	
	(D)
	n-1 個
	
	
	
	

	37
	假設無國外部門，而且政府消費支出與稅收淨額為外生決定，且邊際消費傾向為0.75，那麼政府消費支出增加100 後，均衡所得將增加：

	
	(A)
	75
	(B)
	100
	(C)
	133

	
	(D)
	400
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	38
	下列何者不是均衡所得的決定條件？

	
	(A)
	Y=C+I
	(B)
	Y=C+S
	(C)
	I=S

	
	(D)
	以上都是均衡所得的決定條件
	
	
	
	

	39
	高速公路收取通行費，是根據以下哪一種原則課徵？

	
	(A)
	量能課徵原則
	(B)
	租稅平等原則
	(C)
	外部性原則

	
	(D)
	受益原則
	
	
	
	

	40
	當社會所增加的所得，全部被分配去增加儲蓄，則乘數為：

	
	(A)
	0
	(B)
	0.5
	(C)
	1

	
	(D)
	無法判斷
	
	
	
	


